
Комплекс мероприятий, реализованных в период с  09.10. по 16.10.21г. в рамках 

Дней межпредметной интеграции  

 

Метапредметная тема: "БЕЗ ПРОШЛОГО НЕТ БУДУЩЕГО" 

 
Задачи:  

- повышение мотивации к изучению основ наук; 

- формирование метапредметных умений; 

- расширение сотрудничества с социальными партнерами; 

- разновозрастное сотрудничество как условие формирования УУД.  

 

График проведения Дней межпредметной интеграции                                              . 

 

Дата 

проведения 

Сроки 

проведения/время 

Кабин

ет 

Класс  Ответственные за 

проведение 

Тема урока 

09.10. 21г. Радиолинейка "Дни 

межпредметной интеграции" 

          (2-4 классы) 

Добрягина Е.Д. "Без прошлого нет будущего" 

11.10. 21г. 4 урок 

 

 

203 

4 Фролова С.С. Интегрированный урок  по окружающему миру 

и литературному чтению «Человек-царь 

природы или её покровитель?» 

 

11.10.21г. 

 

3 урок 

 

205 

 

2 

 

Эмирагаева А.М. 

Интегрированный урок «Времена года» 

(окружающий мир, литературное чтение) 

 

11.10.21г. 

 

 

12.50 

 

201 

 

3 

 

Добрягина Е.Д. 

Внеурочный курс «Путешествие в страну 

Экономика». Тема занятия: 

«Государственная собственность» 

12.10. 21г. 

 

2 урок 

 

204 4 Коломиец С.А., 

Раева Л.В. 

Метапредметное погружение (окружающий 

мир, истоки, технология) 

«Мы наш, мы новый мир построим» 

12.10.21г. 

 

13.10 

 

306 4   Брагина Е.А. Классный час «Без прошлого нет будущего» 



 

12.10.21г. 

1,2 уроки  

 

 

210 

 

4 

Ильина Е.С. 

 

Интегрированный урок  «В гостях у Ваньки…» 

 

12.10.21г. 

 

 6 урок 201 3-4 Учителя 

английского 

языка 

Ответственный: 

Добрягина Е.Д. 

Конкурс «BOOKWORM» 

Конкурс чтецов английских стихотворений и 

песен в переводе 

С. Маршака 

 

 

12.10.21г. 

 

 

3 урок 

 

 

Спорт

зал 

 

3 

 

Фролова С.С. 

Апакаева Н.В. 

 

Бинарный урок «Весёлые искатели» 

(физическая культура, окружающий мир) 

 

 

13.10.21г. 

 

 

4 урок 

 

 

104 

 

2 

 

Раева Л.В. 

Интегрированный урок 

«Как предсказывают погоду?» 

(окружающий мир, математика) 

13.10.21г.. 

 

2 урок 201 3 Ильницкая Е.А.. 

Добрягина Е.Д. 

Бинарный урок 

Окружающий мир + ИЗО 

«Путешествие разноцветных пузырьков» 

13.10.21г. 

 

3 урок 201 2 Брагина Е.А. 

Зеленская Е.В. 

Бинарный урок 

английский язык + экономика 

«Вещи первой необходимости в доме» 

14.10.21г. 

 

4 урок  

 

Спорт

ивный 

зал 

1-2 Бучельникова 

Е.С., Апакаева 

Н.В. 

Спортивный час 

«Там, вдали за рекой» 

14.10.21г. 3 урок 111  4 Насырова Э.Б. «История Московского кремля в математике» 

14.10.21г. 5 урок 201 3 Погорелова Т.В. Секреты успешного выступления. 

Читательская выставка «Вокруг Л.Н. Толстого» 

(Библиотека МБОУ СОШ №5) 

библиотекари 

 

Координатор проекта:  Е.Д. Добрягина, учитель начальных классов 



 

 

Рады сообщить вам, что 15 марта в МБОУ СОШ №5 стартовало событие 

календарного плана Лиги — Всероссийская школьная неделя высоких 

технологий и технопредпринимательства-2021. 

С 15.03.21г. – 22.03.21г.  в школе  будут проводиться уроки,  от компаний-

партнеров, учебные проекты и фестивальные программы с защитой проектов 

ребятами, программы дополнительного образования, ряда событий 

внеурочной активности школьников, связанных со знакомством и 

взаимодействием школьников с миром высоких технологий (как с 

современными научными исследованиями, так и с высокотехнологичными 

инновационными производствами). 

Старт дан!!! ПОЕХАЛИ!!! 

15.03.21г. для учащихся первых классов было проведено познавательное 

мероприятие «Знатоки космонавтики», посвящённое 60-летию первого полёта 

в космос Ю. А. Гагарина. Конкурсные соревнования первоклассники 

выполняли в группах, проходили станции: 

«Космо-математика»,  «Космическая путаница»,  «Космо-кроссворд», 

«Космические загадки»,  «Звёздная мозаика». Все ребята старались выполнить 

задания, помогали друг другу, каждый принял участие в работе своей 

команды.  

Самые разные эмоции испытали участники мероприятия.  

Интерес! Увлечение! Удивление! Радость! Сплочение! Дружба! 

Творчество! КЛАСС! ЗДОРОВО! 

 



 

 

Благодарим организаторов мероприятия: 

 Эмирагаеву А.М., учителя начальных классов МБОУ СОШ №5,  

Галиакбарову Э.Г., педагога-логопеда МБОУ СОШ №5. 

Добрягину Е.Д., учителю начальных классов  МБОУ СОШ №5,  

Фролову С.С., учителю начальных классов  МБОУ СОШ №5,  

 

 

Информацию приготовила: Ильницкая Е.А., методист  МБОУ СОШ №5. 

 

 



Открытый урок для младших школьников «Парад планет»
Составила : Фролова Светлана Станиславовна.

Цели: развитие интереса к чтению посредством знакомства с книгой югорского
поэта  Д.А.  Сергеева  «Поэзия  космоса»,  работы  с  различными  источниками
информации.
Категория участников: учащиеся 3-х классов.
Форма проведения: мини-проект.
Дидактические материалы: книга Д.А. Сергеева «Поэзия космоса», 
пластилиновый мультфильм на основе стихотворения югорского поэта Д. 
Сергеева «Парад планет»;
Оборудование и раздаточный материал:
интерактивная доска SMART Board, компьютер.
- модель Солнечной системы;
- картинки с изображением планет: Меркурий, Марс, Юпитер, Сатурн, Венера;
- карточки к заданию «Подбери рифму»;
- «Визитные карточки планет» со словами:
1. «Так близко к Солнцу нет других планет»
2. «Ползёт по грунту марсоход»
3. «Гигант гигантов, царь планет Юпитер»
4. «Кольца ярко на солнце горят»
5. «Самая горячая в Солнечной системе»;
- карточки для задания «Адрес планеты»:
Задача№1
Эта планета расположена на первой орбите от Солнца.  (Меркурий)
Задача№2
Эта планета расположена на четвёртой орбите от Солнца. (Марс)
Задача№3
Планета расположена на четвёртой орбите от планеты Нептун. (Юпитер)
Задача№4
Планета расположена на шестой орбите от Солнца. (Сатурн)
Задача№5
Планета расположена на пятой орбите от Урана  (Венера)
- инструкции изготовления и запуска ракеты из воздушного шарика
- материал для изготовления ракеты:  леска, скотч, пластиковые  трубочки, 
нитки, конус, фломастеры, воздушные шары (по одному на группу).

Ход занятия:
I. Создание ситуации успеха.
- Здравствуйте, ребята! Мы с вами знакомились со стихами югорского поэта 
Дмитрия Алексеевича Сергеева. Мы свами делали детали из пластилина к 
мультфильму по сюжету стихотворения Д. Сергеева «Парад планет». Родители 
приготовили мультфильм. Сейчас вам предлагается посмотреть, что 
получилось.  
- Внимание на экран.



(Учащиеся смотрят мультфильм «Парад планет» по сюжету стихотворения
Д.А. Сергеева «Парад планет»).

Учитель:
- Ребята, вы хотите продолжить путешествие в мир обитателей космоса? 
Сегодня мы познакомимся с новыми стихами югорского поэта Дмитрия 
Алексеевича Сергеева.  
Вспомним правила работы в группе.  
(учащиеся повторяют алгоритм). 
Задание  №1: «Подбери рифму».
Учитель:
- Для каждой группы представлены разные стихотворения. Вам нужно 
подобрать правильное окончание строфы. 
1 группа - стихотворение Д. Сергеева «Меркурий»  
Так близко к Солнцу нет других планет.
Меркурий же, лишённый атмосферы,
За миллиарды долгих жарких лет
Стал обожжённой каменною сферой.
       Всегда один, без спутников – дружков,
       Меркурий мал  и скучен как планета,
       На нём нет рек, морей и облаков.
       Зато нигде не встретишь столько света!

2 группа - стихотворение Д.Сергеева «Венера»
Самая горячая в Солнечной системе.
Жаль, что остудить её не сумело время.
До светила жаркого ей недалеко,
И хранит тепло её толща облаков.
        Наблюдая в древности блеск далёкой сферы,
        Люди нарекли её именем Венеры.
        В небе зажигаются звёзды чередой –
        Все мы очарованы «утренней звездой».
 3 группа - стихотворение Д. Сергеева «Марс»
В дремоте нежится планета.
Ползёт по грунту марсоход.
Тревожит сумрак ровным светом
Холодный розовый восход.
      Здесь не сияет утром ясным
      Над миром чистая лазурь.
      Здесь всходит солнце в небе красном,
      И бродит сумрак пыльных бурь.
4 группа - стихотворение Д. Сергеева «Юпитер»
Гигант гигантов, царь планет Юпитер,
Имея нрав суровый и крутой,
На много звёзд своей волшебной свиты
Роняет свет бордово-золотой.
        На нём всегда царят ветра и грозы,



        И облака несутся чередой.
        Юпитер так влиятелен и грозен!
        А будь он больше, мог бы стать звездой.
5 группа - стихотворение Д. Сергеева «Сатурн»
У Сатурна отменный наряд.
Очарованы мы им бываем.
Кольца ярко на солнце горят,
И по ним он легко узнаваем.
      Миллиарды сверкающих льдин
      Над гигантом кружат по орбите.
      Больше этой планеты один
      По соседству плывущий Юпитер.
Учитель:
- Подготовьтесь к выразительному чтению, определите в группе, как вы будете 
читать стихотворение. 
(Представители групп читают стихотворения).
Учитель:
-  Ребята, вы  выразительно прочитали стихотворения, донесли мысль автора. 
Вы достойны прикрепить визитную карточку.
Визитная карточка на картинках планет со словами из стихотворений Д. 
Сергеева:
1. «Так близко к Солнцу нет других планет» (Меркурий)
2. «Ползёт по грунту марсоход» (Марс)
3. «Гигант гигантов, царь планет Юпитер»
4. «Кольца ярко на солнце горят» (Сатурн)
5. «Самая горячая в Солнечной системе» (Венера)

Учитель:
- Все группы поработали хорошо.
II. Ситуационное моделирование.
Заходит Буквоед. 
           - Я – вездесущий Буквоед,
            Я знаю всё: от да до нет!
            Запоем я читаю книжки,
            Ни корки не оставлю мышке!
            В моей стране Больших идей 
            Я – самый главный грамотей.
- Ребята, проходя мимо, я услышал, как вы читаете стихотворения  о планетах. 
Чьи эти стихи? Кто поэт? (ответы учащихся: о планетах, о космосе). 
- Ребята, я сейчас как раз читаю книгу «Тайны звёзд неба». В моей книге много 
тайн, задач. Помогите мне решить задачку. Дело в том, что если мы решим эту 
задачу, то сможем совершить путешествие к планетам. 
Задание №2 «Установи адрес планеты».
Буквоед:
- Вам необходимо установить адрес планеты и разместить её на модели 
Солнечной системы. 



- Получите задания.
Задача№1
Эта планета расположена на первой орбите от Солнца.  (Меркурий)
Задача№2
Эта планета расположена на четвёртой орбите от Солнца. (Марс)
Задача№3
Планета расположена на четвёртой орбите от планеты Нептун. (Юпитер)
Задача№4
Планета расположена на шестой орбите от Солнца. (Сатурн)
Задача№5
Планета расположена на пятой орбите от Урана   (Венера)
Буквоед:
- Группы, прикрепите планеты по адресам к общей модели.
Озвучьте визитную карточку. Как о планете говорит поэт Д. Сергеев?
Буквоед восторгается:
- Итак, мы справились с заданием. Посмотрите, ребята, какая у нас получилась 
необычная научно-стихотворная Солнечная система. Теперь мы можем 
отправиться к своим планетам вслед за поэтом Дмитрием Сергеевым. 
Звучит музыка
Буквоед произносит слова из стихотворения Д. Сергеева «Потерянная 
планета».
                  «Возможно, одно из далёких светил
                   Когда-нибудь вы посетите.
                   Галактики, звёзды, навстречу быстрей
                  Летите, летите, летите!» 
- На чём летят в космос?
Давайте создадим собственный космодром.
Изготовление ракеты. Каждая группа работает по инструкции.
Инструкции

1. Отрезать нужную длину соломинки.
2. Проверить её скольжение по леске
3. Леску с надетой соломинкой натянуть в классе на 3 – 4 метра.
4. Надуть шарик.
5. На соломинке скотчем закрепить надутый шарик.
6. Прикрепить скотчем конус.

Буквоед:
Командам к запуску ракеты подготовить:
- название планеты;
- визитную карточку планеты.
Буквоед:
- Команда к запуску ракеты готова? 
- На какую планету летите?
- Визитная карточка.
- 3, 2, 1. Пуск!



(каждая группа запускает ракету)
- Замечательные ракеты получились на нашем поэтическом космодроме. 
Все запустили! 
Звучит музыка.
Буквоед:
У нас состоялся настоящий парад планет 
(прикрепляет название над таблицей Солнечной системы «Парад планет») 
- Устанавливаем связь с Землёй. Прочитайте землянам стихотворение поэта Д. 
А. Сергеева о своей  планете.
Представители групп читают стихотворения. 
Учитель:
Внимание! У Поэта Дмитрия Сергеева есть замечательные строки – напутствие.
(видеофрагмент, поэт с обращением к читателям)
Буквоед:
- Задание выполнено, связь установлена.
До свидания! До новых встреч на тропе знаний!

Рефлексия «Переходящий микрофон»
Учитель: 
- Что нового мы узнали, чему научились, благодаря стихотворениям Д. А. 
Сергеева?
(ответы учащихся)
Учитель: 
- Нам ещё предстоит много узнать интересного.  Мы продолжим путешествие 
вместе с книгами.





Lena
Выделение



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ 

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 5 

ПРИКАЗ 

 

15.05.2023 № Ш5-13-677/3 

г. Сургут 

 

Об организации прохождения 

практики 

 

На основании уведомлений бюджетного учреждения высшего образования 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «СурГПУ» от 10.05.2023 № 67, от 

10.05.2023 № 68 «О прохождении практики» 

ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Назначить заместителя директора по УВР Насырову Э.Б. ответственным за 

прохождение психолого-педагогической и педагогической практики (первые дни 

ребенка в школе) студентки 4 курса группы Б-09021, направленности «Начальное 

образование» в период с 15.05.2023г. по 23.05.2023г. 

2. Назначить наставниками студентки СурГПУ Шлягровской Дарьи Дмитриевны 

учителей начальных классов Брагину Е.А., Султамбаеву К.О., Фролову С.С., 

Добрягину Е.Д., педагога-психолога Усольцеву Т.А. 

3. Специалисту по охране труда Кокаревой А.Л. провести вводный инструктаж по 

технике безопасности с практиканткой не позднее 16.05. 2023г. 

4. Контроль за выполнением приказа оставляю за собой. 
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Выделение


